Приложение 2

Пример 1.  Решить уравнение:    [image: image2.png]lx] =72




Решение.  По определению имеем:   [image: image4.png]x =72 wm x = —72




Ответ: -7,2; 7,2.
Пример 2. .  Решить уравнение:    |[image: image6.png]15—-x|=0




Решение.  [image: image8.png]



Ответ: 1,5.

Пример 3.  Решить уравнение:    [image: image10.png]|x + 16| = —20.




Решение. По свойству модуля выражение [image: image12.png]|x + 16



| неотрицательно, поэтому это выражение никогда не может быть равно (-20).

Уравнение не имеет решений.

Ответ: нет решений.

Пример 4.  Решить уравнение:    [image: image14.png]|x +1] = 3x.




Решение. 1). Найдем значения переменной, при  которых выражение, стоящее под знаком модуля, обращается в нуль[image: image16.png]



2). [image: image18.png]


 разбивает область допустимых значений переменной на промежутки, на каждом из которых выражение, стоящее под знаком модуля, сохраняет знак.
              -                                      + 
                                             -1                               х                

    3). На каждом из найденных промежутков решаем уравнение без знака модуля.  а).[image: image20.png]


    [image: image22.png]


     [image: image24.png]


   [image: image26.png]


      [image: image28.png]


      [image: image30.png]


   [image: image32.png]



б).  [image: image34.png]x<-1;
{7(1 +1) =3x;



         [image: image36.png]


    [image: image38.png]


    [image: image40.png]


     [image: image42.png]


     система не имеет решений, т.к. [image: image44.png]x = —0,25



 не входит в рассматриваемый промежуток [image: image46.png]x < —1



.

4). Совокупность( объединение ) решений и составляет все решения рассматриваемого уравнения.

Ответ: 0,5.
Задачи для самостоятельной работы.
Решите уравнения, используя определение модуля.

1. [image: image48.png]||



.[image: image50.png]



2. [image: image52.png]lx—5]=7.




3. [image: image54.png]lx—5l=0



.
4. [image: image56.png]lx + 2| = 5.




5. [image: image58.png]|x*+x+5]=7.





6. [image: image60.png]


.
7. [image: image62.png]


.
Решите уравнение.

1. [image: image64.png][2x + 1] = 2x.




2. |[image: image66.png]


.
3. [image: image68.png][Bx+ 1|+ x =0





4. [image: image70.png][9x — 8| = 4x + 1.




5. [image: image72.png]lx+2|=Z~-x
3



.
6. [image: image74.png]|5 — x| =2(2x —5).




7. [image: image76.png][x*—1]+x=5



.

8. [image: image78.png]Sx1E

To=lx? dx 2l




